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VEGYES T A R T A 1, M IJ K Ü Z L Ö N Y.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
Kéztratolc nem ndntuaU viKfiSzii.

Csongrádi állapotok.
Dr. Hollósy tb. szolgabiró ur 

július 10-iki vezércikkében igen he­
lyesen — összetartásra szóllitja fel 
a helyi lapokat, Hogy Csongrád 
jövőjéért együtt harcolva — egy 
utón haladva, kerülve minden po­
lémiát — a helyi sajtó tegye ma- 1 
gáévá a rendezett tanács eszméjét

Ezen felszól 1 itást helyeselni le­
het, mert az együttműködés csak 
siettetni togja célunkat. Kiragadni 
kell mielőbb e várost a tespedásé- 
ből. Fel kell rázni dermesztő álmá­
ból, még mielőtt teljesen átaludná 
azt az időt; mely neki szintén ha­
ladásra volt szánva a gondviseléstől.

Az ébredés, a haladás első lép­
csőjéhez, természetesen a rendezett 
tanács behozatala szükséges. Ennek 
úttörőjévé szegődünk mi is, mely 
ilyen maradi városban nem könnyű 
munka. Ehhez szükség lesz az ösz- 
szes helyi sajtónak támogatása.

A küzdelemhez erőt merítet­
tünk azon tapasztalatból, hogy a 
lakosság között nagy a száma azok­
nak, akik teljesen megunták már 
ezt a szembekötős demagóg korsza­
kot. Es akik felérték ésszel, hogy 
csak ezen az utón haladhat előbbre 
a város, kik készséggel csatlakoz­
nak eszménk zászlója alá.

Úttörője akarunk lenni a város 
minden oldalon való haladásának. 
Megfogunk, megragadunk minden 
olyan alkalmat, amely leglisebb 
mértékben is előnyére lehet a vá­
rosnak és lakosságának. Earcba 
csak azokkal szállunk, kik e téren 
utunkba állanak. Es előre kijelent­
jük, hogy a csatába száraz paska- 
porral megyünk, a csatateret ala­
posan recognosciroztuk, és a sötét­
séget kiaknázó vezetőket lefogjuk 
leplezni érdemök szerént.

Mi csak a közjóért — éi nem 
a népszerűségért — nem a magán 
érdekekért fogunk munkálkodni 
mint az Csongrádon szokás. — 
Utunk egyenes. Eszménk és célunk 
a haladás, a világosság, mely elől 
a setéiben ragadozóknak el kell 
buvni, mint napkeltére a férgednek.

Nagy igaza van a cikkíró ur­
nák, m?dőn azt mondja: »A cson­
grádi állapotok már szállóigévé vál­
tak az országban. Kárpátoktól Ad­
riáig bűzlik hulla szaga.«

Ja... ahol olyan vezetőség ke­
zében van a város, akik minden

Felelős szerkesztő : Llínr János. 
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évben kihuzogatják a szavazók laj­
stromából — a vidéki nagy adófi­
zető polgárok neveit is, mert az a, 
b, cét ismerik. És ahol a nadrágos 
ember virilisjogái elpaklizzák ke­
belbarátok előnyére, mert talán at­
tól félnek — a vidéki szem, majd 
a kártyába talál látni.

Abban is nagy igaza van cik­
kíró urnák, hogy ez a közönség 
lemondott önállóságáról — és. fej- 
vesztésre ítélte önmagát, amidőn 
egy elkövetett tapintatlanság foly­
tán elszalasztanak egy selyemfonó 
gyárat. Hát nem egy hallatlan, és 
megbocsájthatlan könnyelműség és 
mulasztás volt: ez? Egy gyárat, mely­
hez csak 2 hold feld árán juthatott 
volna a város, elszalasztani!

Hát nem tudják azt Csongrá­
don felérni ésszel? hogy milyen 
segítség volna az most, ebben a 
sanyarú esztendőben a lakosságra 
nézve — ahol 400 ember vagy le­
ány kereshetné meg könnyű szer­
rel a mindennapi téli kenyerét. Lett 
volna csak stipendium elhalászásról 
szó, majd meg lett volna az ragadva 
alaposan.

A megadóztatáshoz azonban 
értenek Csongrádon. Nincs község 
másik, mely igy megvolna terhelve 
adóval. De a jövedelmi forrásokról 
nem gondoskodnak. Még a gyár 
sem kell nekik, mert nem hozott 
a gyár magával 2 hold földet, ha­
nem kérni merészelt!

Azért nyissa fel szemet a józan 
gazdaközönség is, és ébredjen a 
bódivó álomból. Ne hallgássanak a 
maradiakra, a demagógokra. Akik 
csak azért szeretnek szerepelni, hogy 
a közönség könyebben jöjjön kör­
nyezetükbe — mint a aaa’dár a lépre 
— hogy jól szipolyozhassanak.

A rendezett tanácsosa; majd 
minden megváltozna Csongrádon, 
minden ügye baja úgy a varosnak 
mint. a lakosságnak gyorsabb és 
méltányosabb megoldást nyerne. 
Bármilyen küldetésben — csak na­
gyobb tekintélye van egy Polgár- 
mesternek — mint egy falusi bí­
rónak, kit orránál fogva vezethet 
egy jegyző.

Itt az égetős ideje megmozdulni 
e városnak; hogy megfelelő vasúti 
és postai közlekedést kapjon. Még 
a szomszéd városokból is keserves 
egy báli vagy csomag váltás. — 
Az esti 7 órás motoros vonat he­
lyett, teher és személyszállító vo­
natot kell kérelmezni, mely a Sze­

ged—budapesti esti vonathoz csat­
lakozzon.

Ez pedig nem is mer ne olyan 
nehezen, mert csak megkellene él­
tetni a vasúttársasággal, hegy Cson- 
grádnak milyen nagy gyümölcster- 
r<_ z.&'Xán. Hogy van nap, midőn 
í S— de olykor 80—100 kocsi 
gyümölcs is, tengelyen szállitódik 
el a szőlőkből meg a városból Kecs­
kemét felé. Holott, ha legalább az 
esti vonattal lehetne gyümölcsöt is 
szállítani, az mind vasúton lenne 
elszállítva.

Ez oly számot tevő esemény, 
hogy ezáltal a lakosság is tetemes 
összegtől esik el, meg a vasút is 
nagy jövedelemtől, melyet bizo­
nyára nem hagynának elszalasztani.

Epén a napokban volt alkal­
munk egy kecskeméti nagygyü- 
mölcskereskedővel beszélgetnünk e 
felől, aki egy vaggon almát venni 
jött át Csongrádra. Az alkalommal 
adta elő: hogyha legalább az esti 
vonattal lehetne Csongrádiéi gyü­
mölcsöt szállítani, azonnal len. e 
állandó gyümölcskereskeciője.. De 
ilyen körülmények között az ki v: 11 

zárva.
Félegyházának már, mint mon­

dotta, szintén erős gyümölcs ke­
reskedése van. És megtettr a város 
elöljárósága azt az előzékenységet 
vele, hogy rakodó helyiségül egy 
iskola helyiséget ajánlott fel ne u 
ingyen . .. Próbálna csak itt oly at 
kérni valaki — iskolát is odaadni 
ingyen pakoló helyiségül — azon­
nal kerülne 1—-2 appelláló... Persze 
ni ics annyi felfogás., hogy más 
utón mi hasznát veszi annak a la­
kosság. Azt mondja, volt olyan nap, 
hegy 30 ezer korona árut is vásá­
roltak.

Legközelebb lapunkban egy 
felhívást bocsájtunk ki összejöve­
tel ’-e, ahol ezek felett értekezletet 
tartunk. Jöjjön majd oda el Cson- 
gr.idnak mindazon polgára — ki­
nek ezen eszméink — és a város 
előhaladása szivén fekszik — min­
den nagynak kicsiny a kezdete, de 
jóakarattal, összetartással sokra le­
het vinni — és sok jót célszerűt 
el lehet érni.

Utólag értesülünk, hogy azon 
gyümölcskereskedő a megvásárolt 
vaggon almát nem vehette át — 
mert az nap nem lehetett Csongrád- 
ról elszállítani — kellő időben nem 
érkezett volna rendeltetése helyére 
a miatt. így kénytelen volt a szép

. '
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almától elállani. Kecskeméten azt 
mondja, ha Berlinből egy vaggon 
gyümölcsre táviratot kap 
múlva az már Berlinben ki is van

Ilyen körülmények kozott In­
ába van szép gyümölcs termelése 
Csongrádiak - nem tudja eléggé 
értékesíteni. Ezen sürgősen segitei 
kell. Bened/ctus.

Hal ósági mészárszék.
Két-három óv óta tűrhetetlen drá­

gaság dühöng az élelmiszereknél. De leg­
keservesebb drágaság a húsnál A szerb ar 
vámháboru felszeritotta az arakat es hiá­
ba volt azóta minden, azok az arak meg 
maradtak toronytetői magasságban. A 
napi táplálék legfontosabb vészéhez, a 
húshoz manap csak dúsgazdag cm \ c < 
juthatnak. Mit csináljon a szegény nép ö 
Krumplit ennék, de az is 20 filter egy 
kiló, oly drága, mint a regi jó idol,Len
1 hUSAz idén rendkívül rósz a takarmány 
termés. Akinek szarvasmarhája van, siet 
megszabadulni tőle, mert jón a tél s a 
takarmány többe kerül, mint amennyit a 
jószág megér. Országszerte rendkívül 
nagy az eladásra kerülő szarvasmarha­
in nnyiség. Az élő jószág ára rohamosan 
es-tt s megbizható becslés szerint az eses 
35 és 49 százalék között ingadozik. De 
azért a mészárosok még a fülük botját 
se mozgatják, hogy leszállítsák a hús 
árát. A takarmányhiányból származó óri­
ási anyagi hasznot ők vágják zsebie, s 
majd á tavasszal, mikor a kevés marha­
anyag miatt a hasdrágaság a maga félel­
metes erejével k tör, akkor ^ a publi .um 
kétszer fizeti meg a takamiányinséget.

Hát ez nem járja. Az tűrhetetlen, 
hogy a közönség ki legyen szolgáltatva 
néhány embernek. A mészárosok eilen 
megmozdult az egész ország. Budapesten, 
Zaia-egerszegen, Szabadkán, stb. megte­
remtették a hatósági mészárszéket s ekep 
megvédik a közönséget a hús uzsora elem

Hogy mit jelent a hatósági mészár­
szék azt elmondják a következő száma­
datok; Zalaegerszeg lakossága majdnem 
megfulladt a mészárosok kapzsisága a.att.
A közönség erélyes mozgalmai a felállí­
tották a hatósági mészárszéket s a kö­
vetkező árak mellett árusítják a húst:
1 rendű marhahús kilója 88 fillér, II. 
rendű 80 fillér, 111 rendű 70 fillér. Ha­
sonlóképen Nagybajom somogymegyet 
községben a marhahús kilója 60 fillér, a 
borjúhús 80 fillér.

Szabadka i* megelégelte a husuz to­
rát. A közönség védelmére felállítják a 
hatósági mészárszéket.

Ha oly sok városban lel lehet í m- 
tani a hatósági mészárszéket, állítsuk fel 
mi is! Nincs" a csongrádiak között egy 
lélek sem, aki ne lenne pannasszal el el­
ve a husdrágaság tűrhetetlen nyom isa 
ellen. Ezt látni ér kell a város veit )i- 
nel , és nem szabad behunyt szemekkel 
nézniök a mészárosok pusztítását. A ei­
len és a tavasszal majd úgyis horribilis 
pénzekkel fogjuk a hűt fizetni, .cg-ii. o<’ J 
most, Iliikor SZ olO Uiiulok ut í\ u :>U Jt, . 
most szabadíts! n ik ki egy pillanatra a 
husárusok karmai közül. Ilol vanna : a 
képviselők, akiknek kötelessége érdese­
inket a képviselő testűidben képviselni? 
Álljanak talpúi és követeljék a ható: ági 
mészárszék felállítását. Hisszük,_ hogy ;-za- ' 
vunknak lesz foganatja s a városi vvze- , 
tőség előtt előbbie való lesz a közönség | 
jólétét szolgálni, mint a mészárosok kap- ; 
zsiságát. j

Pályázat.
A m. kir. I I ,'in-távirda és távbeszé­

lőnél betöltendő 80 gyakoinckjelöiti állasra 
ezennel pályázat lmdettetik.

, Km- mfä

ekei egyenrangú mes taiimteme .
SéSmív SSÄ «•

lamPESÍ„a=leUe. kívüliiSiSil
SÖái'Ii« **“1 (éjjel, 
gólostól stb. szolgálat) elvkgzése.e tesulcg 
fs alkalmas voltukat igazolni tartoznak. j

HfeßTSÄ állásokat a 

A sajátkezüleg irt es ;:zulete^’lr°m főt
erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal fo 
szerei folyamodványokat a mar kozszo -
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'-gasgatósághős

ny0Í,frÍyát6k.köaffl k,vál—.« 
illető posta- és tavirda lg, zgatós, 8 
vására az igazgatóság vez.nőjénJ sze^ 
lyesen jelentkezni tartoznak, a 
fölvételük iránt vegUghaUroz.

A fölfogadott posta- cs tavad - Jy/9)
kornokjelottek fogadalmat te zne^t(2> 
kotona napidijat kapnak es,a kovemez 
feltételek mellett lépnek szolgalatba.

1 Állásukat az illetékes posta- es 
távitdaigazgatóság által megallapitan o 
napon elfoglalni tartoznak.

2. Kötelesek a posta- es távudmga. 
igatóság által kijelölendő hivatalim!, mely 
nek feevelmi hatósága ala tartoznak, a 
noL- táv da és távbeszélő kezelést gya- 
korlatilag elsajátítani és ott rendes szol­
gálatot telten, V6n saját

költségükön Bu -r«tv=,

4 X A posta- és távirdabsz kepzd 
+anío1vam tartami alatt, mint annak . en- | 
des hallgatói; a tanfolyami szabályzatnak |

a megállapított i -íratást dijat űzetni kote

5 Napidijait élvezetébe n « tanfolyam j
10 hóra terjedő tartatna alatt .«g ! 
vadnak, de mn-A Lj.ben, t 1-.„a
székhelyén levő posta- cs üv dj ^ 
jóság rendelkezi s ■ szerint, a uelelótti ■ór. k 
ban gyakorlati zolgálatot tenni

f, Akik ezen feltételeknek eleget nem 
tesznek, vagy akiknek magaviseleté szor­
galma, vagv m. gb /hi tosaga ellen kifogás 
merül föl, valamint azok is, akik - I 
és távirda szolgalatra más okok mtt a 
kai inatlanoknak találtatnak, a y
alól minden további igény nélkül, egy­
szerűen fölmentetnek.

7. Viszont azok, akik gyakorlati al­
kalmaztatjuk alatt teljesen ae . a a > j 
posta és távird; képző tanfolyam szabály 
szerű elvégzése és a posta- es tavudatiszU 
alapvizsga sikeres letetnie után, \ ,
távírda gyakornokká neveveztetnek H « 
1893. évi IV. törvénycikk 11. %
.illap-tott segélygijjal, azaz.: ha felső ‘ 
i,,iczetét végeztek, (egyetemet niuegyac­
me t. jogakadémiái) évi 1000 koiona, k 
lenben pedig évi 800 korona segeiy jj<

A posta- és távirda-tiszti szakvizsga

sikeres letétele után pedig minősültséget 
szereznek posta- és távirda tisztviselői 
állásokra.

Budapest, 1908. Julius 26-an.
M. kit- pvsta és távirda iga a tó súg.

EJ 4 1) 0 if S A G 0 K.
_ A »Csongrádi gazdasági egyesület«

ma d. e. 8 órai mise után a gazdasági 
iskola tantermében alakuló közgyűlést 
tart melyre az érdeklődő közönség neg- 
hivatik. Ugyanott a d. e. folyamán az uj 
tagok jelentkezhetnek.

— Kántor próba. Ma d. e. a 8 és 10 
órai miséket Pelle Gyula alsó ábrányi 
főkántor, ki az előző választáskor is kitűnt 
fog énekelni.

— Hirtelen halál. Múlt hó 30-án vi- 
radóra Német Imre a szőlők közt hirtelen 
rosszul lett és összeesett, Keller Miháiy 
hegyőr ráakadt, de mar akkoi eszmélet­
len állapotban volt, haza hozták a város­
ba, de nem tért többet magához és pai 
óra múlva meghalt.

_ Elhagyott gyermekekért. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter a csendőrke­
rületi parancsnoksághoz a következő tár­
sadalmilag nagy fontosságú és ncmesérze- 
sü körrendeletét intézte: Erkólcct íomlás­
nak kitett, avagy zülésnek indult gyer­
mekek oltalmáról az állami gyermekve- 
delem körében 60000-1907 szám alatt 
körrendeletét bocsáttatom ki az összes 
törvényhatóságokhoz, valamennyi áiva-
székhez és a m. kir. állami gyermekmen- 
helyekhez. A körrendelettel szabályoztam 
a szóban lévő gyermekeknek az a Iáim 

I gyermekvédelem körében való oltalmát.
; Tekintettel azonban arra, hogy az ily 
j gyermekek éber figyelemmel kisérése 

nemcsak társadalmi, de közbiztonsági 
szempontból is felette fontos, szükséges- 

j nek tartom a parancsnokság ügyeimet 
felhívni, hogy gondoskodjék arról, hogy 

1 a járőrök portyázása alkalmával eher 
figyelemmel legyenek oly lo éven aluli 
gyermekekre, akik ha büntetett, vétséget 
vágy kihágást nem is követtek el, egyéb­
ként züllésnek indultak, továbbá oly gyer­
mekekre, akik bűntettet, vétségét vagy 
kihágást követtek el, de az elkövetéskor 
még nem haladták meg tizenkettedik élet­
évüket s igy bünvád alá nem vonhatók. 
Ha a csend őrség ily gyermekekről akár 
közvetve, akár közvetlenül értesül, köte­
lessége ezt azonnal az illetékes közigaz­
gatósági hatóságnak, a további intézke­
dések megtétele végett bejelenteni,

— Az idei termés. Idei termesünk a 
földművelésügyi miniszter jelentése sze­
rint sajnos közepessé a ló! inak minősíthe­
tő csak. A búzatermés a tavalyinál vata 
mivel kedvezőbb, de rozs, árpa és zab 
lényegesen kevesebb termett. E.. bizony 
el eg szomorú eredmény, főleg, ha tekin­
tetbe vesszük, hogy az állandó szaraz 
időjárás folytán a tengeri, burgonya, kei ti 
vet ..mén vek, köles, kender és taka- many- 
répa sem kecsegtetnék bőséges ered­
ménnyel.

— Összetört a hajóhíd. Múlt hó 31-én
reggel a láposok neki mentek a liajóhid- 
nuk és alaposan megrongálták. Hogy ki 
a hibás, az. majd a vizsgálat lesz hivatva 
kideríteni.

— Szarvasmarha és sertés díjazás. A
csondrádmegyei gazdasági egyesület f. ló 
16-án Csanyteleken, a vásártéren szarvas- 

1 marha és sertés díjazást rendez, imelyen 
Csorgrádmegye minden tenyésztője íészt 
vehet. A csany teleki szövetkezeti dijat 
azonban csakis csany teleki lakos kaphatja 
meg. A dijak kiosztásánál dr. Ciczatricis 
Lajos vármegyénk népszerű alispánja mint 
elnök és Kádár Árpád mint titkár lesznek
jelen. „ . , .

— Városi mészárszék Szabadkan. A
megyében Szabadka az első város, amely 
példát n utat arra, hogy miként kell a

I ; r;.;c v?v.>:. X-;
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természetellenes husdragaságot mérsékel­
ni Szabadkán fölállítottak a hatósági 
mészárszéket és már nem csak eleső, de 
ió húshoz jutottak a Szabadkaiak, lul a 
Dunán már több városban és községben 
állították föl a hatósági mészárszéket és 
pompásan beválik. így Zalaegerszegen, 
amint megnyílt a városi mészárszék, egy 
óra múlva nem volt a levágott ökörből 
és boijuból, két ember nem győzte a 
kiszolgálást. És miért, mert az I, rendű 
marhahús kilója 88 tiller, a II. 80 f. a 
III. 70 fillér. — Nagybajomban, ebben a 
virágzó somogymegyei nagyközségben 
pedig a marhahús kilója 60, a borjúhúsé 
pedig 80 fillér. Nálunk olyan drága a 
hús, hogy szinte orvosság gyanánt eheti 
az ember. Éppen kétszeiese ennek az ál­
nak Pedig nyilvánvaló dolog, hogy a 
jószág ára leszált. Ezért kell, bogv a ha­
tóság oltalmazza meg a hatóság érdekeit 
és ott, ahol a mészárosok nem elégsze­
nek meg a méltányos haszonnal, azonnal 
állítsa föl a hatósági mészárszéket.

— Az uj végrehajtási törvény kitűnő 
kiadásban megjelent, amely egyaránt úgy 
az adóst, mint a hitelezőt a teendők felöl 
felvilágosítja. Kapható Weisz Márk könyv­
kereskedésében.

A rendőrség figyelmébe. Napról 
napra járnak a kóborló cigányok utcáiól 
utcára házról házra és meszelőt kínálnak 
megvételre. A mesterségük azonban egész 
más, nevezetesen kikémlelik a házakat és 
ahol nincs otthon senki, onnan ami a 
kezük ügyébe kerül ellopják. Kérjük a 
rendőrség parancsnokát ezen az állapoton 
mielőbb segíteni, amenyiben az ügyben 
több oldalról panasz érkezett hozzánk.

— Szerelmes pékinas. Nagy bánata i 
lehet egyik helybeli pék sütemény-elá­
rusítójának. Már a kora hajnali órákban , 
kariára ölti a kosarái s még csak a süte- 1 
ményeiben tart, siójával olyan bánatos : 
melódiákat fuj, hogy az ember szive me - ' 
tán megesik rajta s együtt sn a szel el­
més pékinassal. Jó lenne azonban, ha 
néha-néha egy vigadhat is fújna, mert a 
közönség már nagyon megunta a szó 
moru melódiákat.

— Tüzek. Múlt hó 28-án Nagyistók 
Rókus tanyája ismeretlen okból eégett. 
Biztosítva volt. — Ugyancsak a mű t ho 
30-án d u. 1 órakor Tari Mari a íelcgy- 
házi utón levő háza — végre — leégett. 
Meggyuladt az ugyan az elmui heten 
vasárnaptól kezdve minden nap, tozoltó 
volt azonban mindig a közelébe, aki azt 
eloltotta. Különben nem kár érte, nagyon 
rósz volt igy legalább majd épül a helyen 
egy modern épület. ^

_  Gazdátlan artézi kút. A .^Magyar
Király“ száloda előtt előtt levő artézi 
kút ugyancsak szánandó állapotban van. 
Már hetek óta olyan szokatlan formában 
önti magából a vizet, amely méltán meg­
botránkoztatja a járó-kelők t. Úgy látszik, 
hogy nincs senki a varosban, aki ezen 
kntat sajátjának ismerné, azért fc hívjuk 
az illetékes hatóság figyelmét, ho <y kö­
zegei által puhatoltatná ki e kút tulajdo­
nosát, hogy azt sürgősen kijavíttassa.

— Megint az önkéntesek. Lapunk f. 
évi 20-ik számának újdonság ro\ atában 

Az önkéntesek“ cim alatt átvettük „Ti- 
szavidék“ laptársunknak egy u donság 
közleményét, mely, ha való, akkor a

csongrádi önkéntes tűzoltó egyesület iga­
zán megérett n feloszlatásra. Nevezett 
lapban megjelent közleményre az önkén­
tesek egy szóval sem feleltek, iga­
zolásul tessék elolvasni a helyi lapok rá­
következő száma t ; mi hívtuk fel úgy az. 
illetékes hatóság és az önkéntések figyel­
mét, hogy ilyen állításokkal amelyben 
halgatni nem szabad : közérdekből csele­
kedtünk. Az eredmény, ahelyett, hogy 
az egyesület megköszönte volna a figyel­
meztetést, az lett, hogy Robacsinszky Jó­
zsef egyleti titkár Weisz Márk kiadónál 
szorgalmazta a hm megcáfolását, amit mi, 
a titkár ut egyéni szavainak hitelt adva, 
lapunk í. évi 22-ik számában „Hol az 
igazság?“ cim alatt készséggel teljesiíet- 
tnük is. De ez úgy látszik nem voit elég 
a nagyrabecsült testületnek, mert ugyan­
csak a titkár ur forsirozása folytán la­
punk f. évi 29-ik számában világosan 
megittuk : „átvettük a kérdéses közle­
ményt lapunkba is, hogy ezzel módot 
adjunk az egyesületnek az eszmék tisz­
tázására. A célt elértük, mert a vezetőség 
alaptalanoknak nyilvánította a felhozotta­
kat. Erre mi lapunkban rögtön kijelen­
tettük, hogy mi a kérdéses közleményt 
átvettük ugyan, de azzal magunkat nem 
azonosítjuk. Ez tehát világos beszéd volt. 
Eme kijelentésünket most egyszersmin- 
denkorra megismételjük. Az egyesületnek 
ezek után, ha még van valami keresni

kényszeJili őket, hogy érdekeik kétes kö­
veteléseik behajthatóságának megvédése 
érdekében, az uj törvény életbeléptét kö­
vető harmincz napon belü mindazon 
adósaikat bejelentsék a helybeli kir. já­
rásbíróságnál, egv éyen belül pedig 
ezen adósok ellen már végrehajtást is vezes­
senek. Hogy ebben egyöntetű n járhassa­
nak el, a helybeli kereskedők vasárnap 
délután a kereskedőegylet helyiségében 
népes értekezletet tartotta'., melyen 
beható eszmecsere után egyhangúlag 
abban állapodtak meg, hogy adósaink 
figyelmét is körlevélben hívják fel a 
törvény által reájuk diktált erre a 
kényszer helyzetükre és ugyanezen kör­
levélben cg) úttal barátságos n felhívják 
ezen adósaikat tartozásuknak 14 napon 
belül való kiegyenlítésre, nehogy őke; a 
kir. járásbíróságnál bejelenteti kénysze­
rüljenek. Egyben megállapították az 
egyöntetűen kibocsátandó ezen felszó.itó 
levél szövegét és elfogadták a szegedi 
kereskedelmi és iparkamara által, a n m 
fizető adósoknak a kir. járásbíróság tá 1 
tendő bejelentésre vonatkozó szöveget.

valója, azt tudni fogja, hogy kinn és 
kinél keresse.“

Ezzel azt hittük, el van végezve a 
kelet; kérdés mert föltételeztük hogy az 
egye: életben vontak irni-olvasni tudó em­
bere!:, akik tényekből indultak ki s nem 
az érzelmek háborgó hullámain úsznak. 
Csalódtunk. Ugyanis tegnap 22 elnöki 
szám alatt zárt marsrotat kaptunk a mé­
lyen tisztelt alelnökségétől, amelyben 
arról értesítenek, hogy a lapunkban meg­
jeleni „közlemények minden alapot nélkü­
löznek.“ Hát az megint micsoda csodabo­
gár? 1 A Tiszavidvkből átvett közlemény­
nyel, mint chronológikusan kimutattuk, a 
titkár ur egyéni szavainak hitelt adva, 
nem azonosítottuk magunkat. Hát ez a 
helyreigazítás is falsch ye na ?, Akkor 
vagy az egyik, vagy a másik tony, ív m 
való- Aztán felhívnak (rektifikálásunk 
után), hogy békésen intézzük el a dolgot 
és tekintsük meg az irataikat, persze ezt 
azonnal, de mindjárt szombaton és mát a 
mai számban sajnálatunk kifejezése mel­
leit hintsünk hamut a fejünkre. Mert 
(ez a selyemzsinói) elleneseiben a fele­
lősséget ők (az ömretesek) elhat itják 
magukról és kénytelenek lesznek sajtó- 

j pert indítani. Nohát reszkess Európa, 
az önkéntesek besajtópereznek, jóllehet, 
már az elégtételt megadtad nekik. Hát 
csak rajta, mélyen tisztelt egyesület, foly­
tassák kisded játékukat, mi egyéni férfias 
szóra rektifikáítuk a kifogásolt közleményt 
de már arra nem vagyunk kaphatók, 
hogy ismétlések!") ■ bocsajlkozzunk, esetleg 
talán kezet csókoljunk. Hanem egy jó 
tanácscsal szolgálunk, hogy teljes képet 
lássuk ennek a humánizmu; intézményen 
alapuló egyesületnek : tessék közzé termi 
múlt éyi működését, hogy a közönség 
lássa miié fizeti voltaképpen az 500 
koronát. Eme jelentésüket lapunkban 
díjtalanul közöljük. Ennyit csak megér­
demel Csongrádi'áros közönsége is.

— Kereske lóink és a végrehajtási tör­
vény.Az uj végre íjtási törvény kényel­
metlen és rájuk nézve kellemetlen hely­
zetben is hozta a kereskedőket, meit atta

Hirdet mény.
Csongrád vármegye közigazgatás 

bizottságához Deák Imre és Forgó Pál 
által beadott azon felebbezésük, hog: a 
bukrosi kaszáló területén eagedtes ók 
meg a jószág és a birka legeltetése — 
ezen kérelmük 778. 1908. sz. végzéssel 
elutasüva lett.

Ez alapon értesítem a bukrosi rá­
szóló területtel bió birtokosok it, hog' a 
kaszáló területére mindaz id cg, mig az 
egész kaszaló területtel bíró g zdaközoii- 
ség meg nem engedi a legeltetést, sem­
miféle jószágot oda ki ne hajt anak, n rt 
azok karharhatalommal lesznek mind be­
hajtva és tulajdonosaik mezőrendőri! ,*g 
megbüntetve.

Csongrád, 1908. augusztus l én.
Ludrovai Tóth 1st án s. k.,

biró, mint birtokos..<ngi elnök.

6074. 1908.

Hirdetmény
Értesítem az adófizető közönség t, 

hogy Csongrád község 1908 évi közpénz- 
tái pótköltségvetési előirányzata, 1909 
év közmunka költségvetési előirányzata. 
19 )9 évi közpénztári költségvetési elŐi- 
rái yzata, 1909 évi nagyréti gazdasági 
pé rztán költségvetési előirányzata, 1909 
évi járda alap pénztári költségvetési elő­
irányzata, 1909 évi iskola alap pénztári 
költségvetési előirányzata. 1909 évi kor­
baalap pénztári költségvetési előirány­
zat. 1900 évi szegény pénztál i előirány­
zat, 1909 évi fogyasztási pénztári költ­
se (vetési előirányzata, a községháza fő­
jegyzői hivatalában az 1908 évi augusz- 
tu.zhó 2-től 17-ig közszemlére kivannak 
te -e. Ezen költségvetési előirányzat el ■ n 
a községi elöljáróságnál észrevételek ad­
hatók be.

Cszngrád, 1968. julius 31-én.
Kovács jegyző.

fflagyarorsziig fegfjoM» s4s»re a •inmMNMMi
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„Kőbányai Dréher-sör“
Sámuelnél kapható. ¥i^.Wilf‘dlsdÜk"ak *£££=±2

naponta friss töltésű, leg­
jobb minőségű Korona és
márciusi sör üvegekben és 

hordókban



.» V

4. oldal
CSONGRÁDI LAP 31. szám.

HázelaiMs.

TTj könyvkötészet!!
Tisztelettel van szerencsém a t közönsé­
get értesíteni, hogy Csongrádon, Magtar- 

utca 5 ik szám alatt (Oláh-fele ha; )
Diszmű

kiínvvkttíésaeíef.
nyitottam,

mai kor követelményeinek8melyet a . „
megfelelőiig berendeztem. Több elsőran­
gú müintézetben nyert szakképzettségem 
folytán azon kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy ízléses és jó munkát jutányos át­

számítás mellett készíthetek. 
Üzletemben készülnek dis^kötések ara­
nyozással és aranymetszéssel, arcképrá­
mák, ima- és emlékkönyvek, albumok, 
hivatalos, üzleti és iskolakönyvek stb., a 
legtgys'erübbiől a Itgdiszetebb kivitelig. 
Régi könyvek újjáalakítását a lehető 

legolcsóbban elvállalom.
A t. közönség szives támogatását kérve 
vagyok szolgálatra kész, tisztelettel :

Szabó Sándornak a Szenthá­
romság-téren levő háza szabad kéz­
ből eladó. Értekezhetni Jókay-utca 
12. számú lakásán. Korai vénillés

Tisztelettel értesítem Csongrád és 
vidéke t. közönségét, hogy itt Cson- 
grádon az Iskola-utca 12 szám alatt

ff §f, *J

$ 881

LjöToI IVTör

Tisztasága 30,0011 koronával 
szavatoltatik.

-íz-

rendeztem be, hol a legdivatosabb 
féríiruhát és női felöltőket mérték 
szerint a lehetőleg díszesen és csi­
nosan kidolgozva jutányos áron 
készítek. Megjegyzem, hogy a di­
vatos szabást a székes fővárosipar- 
rajziskolában tanultam, amelyről 
jeles bizonyítványom tanúskodik. 
Bő tapasztalataimat azonban Ma­
gyarország különböző nagyobb 
városaiban szereztem és igy ezen 
a téren a legkényesebb igények­
nek is képes vagyok megfelelni. 
Amidőn ezen körülményt a t. 
közönség szives tudomására hozom, 
arra kérem, hogy jóaxaraíu bizal­
mával és rendeléséve' engem tá­

mogatni kegyeskedjék.
Kiváló tisztelettel :

jele az ideggyengeség és kopaszság. Az idegerők visz- 
szaszerzésére korszakalkotó uj találmány (12.294. sz. 
a. törvényesen védve) a .riivoiz4.nsil<l.eViiii. Hz 
az ttlgyengillt test idegerejét megfiatalítja, i kinzó 

fájdalmad megszünteti.
Amidőn ugyanis testünk ellenálló képessége 

megszűnik, akkor a vértcstecskék előidézik a vér.he- 
tiés, kopaszodás, idegesség minden tüneteit, elnyoino- 
rjtják s rettenetes kínokkal gyötrik szervezetünket.

Mert a végkimerülés, vérszegénység, álmatlan­
ság, idegesség, fázékonyság, sorvadás, idegbénulás 
eseteiben a test ifjúi ereje visszatér azáltal, ha az Meg­
erősítő Juventuskrémmel az. egész testet bedör­
zsöljük.

A fejszaggatás, fogfá jás, h111 és, arcdaganat, fa­
gyás, farzsába, csuz, köszvény, mellgörcs, szivgcrcs, 
emésztési zavarok legki.izóbb fájdalmait csillapítjuk s 
megszüntetjük azáltal, hogy a bőrt csakis a fájó test- 

1 rész helyén Juventuskrémmel bekenjük.
Ára egy próbalécelynck használati utasítással f-I 

1 kor., kis tégelynek £» kor., nagy tégelynek ÍO kor.
Postán megrendelhető kizárólag a feltalálónál 

I és egyedüli készítőnél :

Da*. Hollós^ intvánnál
Bmlapest, VII., Híirsfa-u. Stf. esz.

' Miután a katonai nagy gyakorlatoknál 
gyakran megtörténik, hogy egyesek végkimerültség 
folytán kidőlnek, mely esetben a Juventuskrémmel 
való bedörzsolés által az illetők rögtön visszanyerik 
erejüket : ennélfogva akármelyik ezredparancsnokság 
megkeresésére szívesen küld feltaláló 10—10 darab 
Juventuskrémet díjtalanul, hogy azoknak csodálatos 
jótékeny hatásáról meggyőződést szerezhessenek.
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LeUriuczfei Rókus.
férfi és női szabó.

j képes levelező lapokat, díszes al­
bumokat és hazai gyártmányú, mo­
dern kivitelű levél papirokat akar 

az tekintsen be ---------- venni,
Weiss Mariit

nagy választékra berendezett üzlet-
helyiségébe.

\
A konyhában és házban

mindent, ami egyáltalában mosható 
titható, csakis

Schicht szarvasszpppacával

- 8 W
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tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
bel ató és lelkiism retes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavaló 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

( szükségeltet ik.
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SZÉNSAVDUS, KELLEMES, SAVANYÍTS IZÜ, VASKiENTESITETT,

remik? will ftditft asztali víz
: rl.X - Vi. . 'I ■*

üdít, gyegyit! Orvosilag ajánlva.
Wágyágymódia használva, .esc- és hólyrigbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, bugyiő ér fövényképződésnél, a légutak és a 
kiválasztószei vek hurutos bántalmainál k:ti)nő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra killd a forráskezelöség:

Nluschong buziási gyógyfürdő igazgatósága B uziásfürd»n.
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B EM Z1N MOTOROK
gőzlokomobilok, ntimozdonvok. sőzcséplögépck, aratógépog ^Losonci Drill“ vetőgépek. Re- 

sicai acélekék, teljes malomhemidey.ésck. talijnuvelo eszközöli, stb., stb.

Kiváltaira «ívesen küldünk árjeS*zékei és kőliséSvetést. *
A magyar királyi államvasutak gér,gyárának vizérügynöksége Budapest.

v., váci-körűt 33.

Nyomatott ä kÍ»dótűlajdor7os: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908.
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